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De voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag  

 
 
 
Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid het 
antwoord op de vragen van het lid Lambrechts (D66) van uw Kamer inzake het SBO-plan “Van werk 
naar werk” over ID-ers in het onderwijs. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2040508980 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Lambrechts (D66) van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de staatssecretaris van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid (ingezonden d.d. 22 februari 2005, kenmerk 2040508980) 
 
 
1. 
Vraag: Deelt u de mening dat het ongewenst is dat, doordat het onderwijs ‘eigenrisicodrager’ is, als 
gevolg van het werkloos worden van een groot aantal ID-ers, de sector geconfronteerd zal worden met 
hoge uitkeringslasten in plaats van meer handen in de school?  
 
Antwoord: Ik acht het ongewenst dat, als gevolg van stopzetting van subsidies door gemeenten, ID-ers 
uit de scholen verdwijnen. Ik heb met de staatssecretaris van SZW, de sociale partners en de VNG het 
nodige gedaan om dit te voorkomen. Gemeenten zijn nu met de invoering van de WWB per 2004 
volledig zelf verantwoordelijk voor de inzet van hun reintegratiemiddelen in het kader van de WWB en 
maken uit dien hoofde eigen arrangementen met de werkgevers. Zie ook het antwoord op vraag 2 van 
de leden Bussemaker en Hamer. 
Er zijn op dit moment geen signalen dat gemeenten aansturen op massaal ontslag van ID-werknemers.  
Uit de ID-monitor van SZW over de eerste helft van 2004, blijkt dat de probleemuitstroom (waaronder 
ontslag) van ID-ers ten opzichte van 2003 is gedaald. Zie ook het antwoord op vraag 6 van de leden 
Bussemaker en Hamer. 
Wanneer, onverhoopt, schoolbesturen overgaan tot ontslag van hun ID-ers, slaan de 
werkloosheidskosten neer in het Participatiefonds. 
 
2. 
Vraag: Bent u overtuigd van het belang van het betrekken van de sociale partners bij het oplossen van 
arbeidsmarktproblemen en dat het SBO-project ‘Van werk naar werk’ in dit opzicht ‘voorbeeldig’ is?  
 
Antwoord: Het is goed om sociale partners te betrekken bij arbeidsmarktproblemen. Mijn collega van 
SZW en ik hebben daarom ook direct na aankondiging van bezuinigingen van gesubsidieerde arbeid en 
wijziging van de financieringssystematiek afspraken gemaakt met sociale partners over voorkomen van 
gedwongen ontslagen door uitstroom van ID-ers naar werk.  
Nu gemeenten volledig verantwoordelijk zijn voor reïntegratie waaronder gesubsidieerde arbeid is het 
aan hen om samen met sociale partners hierover afspraken te maken. Zie ook het antwoord op vraag 2 
van de leden Bussemaker en Hamer 
 
3. 
Vraag: Deelt u de mening dat het SBO-plan ‘Van werk naar werk’ een bijdrage kan leveren aan de 
oplossing van de problemen die het gevolg zijn van het stoppen van het subsidiëren van ID-banen?  
 
Antwoord: Zoals in antwoord op vraag 2 van de leden Bussemaker en Hamer is aangegeven speelt het 
rijk geen rol meer als het gaat om inzet van middelen voor reïntegratie en gesubsidieerde arbeid en is 
het aan gemeenten hierover te oordelen. 
 
4. 
Vraag: Bent u bereid zich hiervoor in te spannen? Zo ja, welke mogelijkheden ziet u daartoe?  
 
Antwoord: Zie antwoorden op vragen 2 en 4 van de leden Bussemaker en Hamer. 
  
  
Toelichting:  
Deze vragen dienden ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden Hamer en Bussemaker 
(beiden PvdA), ingezonden 7 februari 2005, (vraagnummer 2040507880). 
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